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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA LEGISLATURA 2025/2028

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO BENTO MARANHÃO. 10/06/2025

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Bento MA presidida pelo Vereador Railson
Campos, Secretariado pelos vereadores Nilson de Jesus Pereira Barros e Ana Vera Viegas Barros. Aos
3 dias do mês de junho do ano de 2025, nesta cidade de São Bento, Estado do Maranhão ás 09:00
horas no Recinto do Poder Legislativo, compareceram os seguintes Vereadores: Railson Campos,
Nilson De Jesus Pereira Barros, Maria Do Rosario Ribeiro Camara, Ana Vera Viegas Barros, Maria Ines
Do Rosario Ribeiro Rocha, Gentil Garces Veras Santos Neto, Hilton Guido Barros Chagas, Eli Carlos
Correa, Walmir Do Carmo Pereira. Deixou de comparecer os Vereadores: Adriano de Jesus Santos,
Roque José Almeida Filho, Gilberto Araújo Galvão e Manoel da Conceição Pinheiro Botelho. O
Presidente verificando haver comparecido número legal para funcionar os trabalhos da Casa, deu por
aberta a Sessão, mandando fazer a leitura bíblica e oração do dia. Em seguida a leitura da ordem do
dia. Foram lidos pelo Presidente, Ofícios respostas vindos da Prefeitura sobre o requerimento dos
Vereadores. Após a aprovação da Ata, foi lida a ordem do dia. REQUERIMENTO Nº. 06/2025 Requeiro
na Forma Regimental, depois de lido, discutido e votado em Plenário, se aprovado, seja enviado Ofício
ao Senhor Prefeito do Município de São Bento MA, o Senhor Carlos Dino Penha, solicitando do mesmo
que mande cavar um poço artesiano no Bairro Isaaclândia, desta cidade. Justificativa. Esta minha
solicitação, dar se em decorrência da grande necessidade d’agua no Bairro já citado, pois os
moradores clamam por essa matéria prima, que é de grande valor para a nossa sobrevivência. Na
certeza do cumprimento deste, desde já sentimos nos agradecidos. Sala Das Sessões, Na Câmara
Municipal De São Bento, Estado Do Maranhão, Aos 30 Dias Do Mês De Maio De 2025. Maria Inês Do
Rosário Ribeiro Rocha Maria Inês - AVANTE Vereadora. Colocado em discussão. Usando da palavra a
vereadora Maria Inês: Eu não só hoje coloco este requerimento nesta casa, pedindo a perfuração de
um poço ali na Isaacclândia. Em outras oportunidades, já pedi e nunca fui atendida. Na minha casa, já
faz duas semanas que não tem água. Em 2013, quando da gestão de Dona Cita, coloquei como
condição para apoiá-la o pedido de um poço para essa comunidade, e também não fui atendida. Nós
fazemos nossa parte como vereadores, que é pedir e fiscalizar. Eu até poderia ter água em
abundância na minha casa, pois tenho condição de perfurar um poço, mas minha consciência não me
deixa, porque tem muita gente ali que não tem essa condição. Por isso, peço o apoio de vocês para
que essa situação seja resolvida, pois água é vida. Usando da palavra a vereadora Maria do Rosário:
Eu sou conhecedora dessa situação. Sei que as pessoas que moram nesse bairro sempre recorrem a
nós, vereadores, e acham que não estamos tendo interesse. Mas a verdade é que a gente faz a nossa
parte, que é solicitar à gestão. Se alguém vier consultar os arquivos dessa casa, vai ver diversos
requerimentos que já fizemos e que até hoje ainda não saíram. Vai ver o empenho do vereador.
Usando da palavra o vereador Nilson de Jesus: A senhora está de parabéns pela sua luta diária. Sei do
seu empenho. Nós estamos enfrentando um grave problema de água. Na minha residência já faz
mais de oito dias que não tem água, mas creio que o problema seja da CAEMA. Quanto à questão do
poço, a cada dia se faz mais necessária a aquisição de poços artesianos. Temos que continuar
cobrando do gestor, pois há necessidade também em outras localidades. Usando da palavra o
vereador Gentil Garcês: Parabenizo pelo requerimento e quero dizer, vereadora, que não devemos
cobrar apenas da gestão pública, mas também da CAEMA. O abastecimento de água na sede é de
responsabilidade da CAEMA. O que está acontecendo em nossa cidade é que a unidade P15,
localizada no aeroporto, no Loteamento Paraíso — que é o poço mais profundo, com 300 metros de
profundidade — está com problema na bomba, e essa bomba é essencial e só existe no estado de
Belém ou Tocantins, e estão providenciando. Usando da palavra a Vereadora Maria Inês: Em 2013 eu
procurei a CAEMA e pedi para fazer o poço, disse que doava o terreno, o responsável veio de Pinheiro,
olhou a área, eu doei os canos, e a CAEMA disse que não tinha condição de fazer o poço e acabou
ficando por isso mesmo. Votado e aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 09/2025 Senhor
Presidente, Nos termos regimentais, após ouvido o Plenário, REQUER a Vossa Excelência que seja
encaminhado expediente ao Prefeito Municipal, no sentido de que crie um Programa Municipal de
Coleta Seletiva de Resíduos Sólidos, por meio da instalação de estações de coleta seletiva distribuídas
estrategicamente na cidade, bem como a criação de uma cooperativa de catadores de materiais



Assinado eletronicamente em conformidade com a Lei Federal nº 14.063, de 23 de setembro de 2020.

recicláveis e de um Centro Municipal de Triagem e Reciclagem, visando promover o desenvolvimento
sustentável, a preservação do meio ambiente, a geração de emprego e renda, além da inclusão
social. Justificativa A presente proposição tem como objetivo propor uma ação concreta e necessária
no enfrentamento dos desafios relacionados à gestão de resíduos sólidos no município. A implantação
de um programa de coleta seletiva, aliado à criação de estações de coleta, de uma cooperativa de
catadores e de um centro de reciclagem, proporcionará inúmeros benefícios ambientais, econômicos
e sociais. Além de reduzir o volume de resíduos enviados aos aterros, a coleta seletiva promove a
destinação correta dos materiais recicláveis, preserva recursos naturais e gera oportunidades de
trabalho e renda, especialmente para pessoas em situação de vulnerabilidade social, que poderão ser
integradas formalmente através da cooperativa a ser criada. Ademais, tal iniciativa está em
consonância com a Política Nacional de Resíduos Sólidos (Lei Federal nº 12.305/2010), que estabelece
a responsabilidade compartilhada pelo ciclo de vida dos produtos, bem como incentiva ações de
logística reversa, reciclagem e reaproveitamento. Diante do exposto, e certo de contar com o apoio
dos nobres pares, solicito a aprovação deste requerimento, para que o Poder Executivo Municipal
adote as providências necessárias no sentido de implementar esta importante política pública
ambiental. Sala Das Sessões, Na Câmara Municipal De São Bento, Estado Do Maranhão, Aos 30 Dias
Do Mês De Maio De 2025. Maria Do Rosario Ribeiro Camara Maria Do Rosario - PRD Vereadora.
Colocado em discussão. Usando da palavra a vereadora Maria do Rosário: Há um bom tempo venho
me preocupando com a questão do lixo em nossa cidade. Como todos sabem, a população vem
crescendo e, com isso, o lixo só tende a aumentar. Nós somos muito consumistas e temos o hábito de
facilitar nosso consumo. Muitas vezes compramos alimentos prontos, como marmitas de isopor, copos
e outras embalagens, e tudo isso é levado para o lixão. Em nossa cidade, já cabe a implantação de
um programa municipal de coleta seletiva de resíduos sólidos. Por isso, resolvi apresentar essa
matéria aqui, solicitando da Prefeitura Municipal a criação de um programa municipal de coleta
seletiva de resíduos sólidos, por meio da instalação de pontos de coleta seletiva distribuídos
estrategicamente na cidade, assim como a criação de uma cooperativa de catadores de materiais
recicláveis e de um centro municipal de triagem e reciclagem. Peço aos vereadores que me apoiem
votando a favor do meu requerimento. Usando da palavra o vereador Eli Carlos: Dona Maria, irei
contribuir com a senhora. Parabenizo pelo requerimento. Essa é uma problemática recorrente — a
questão do lixo — e precisamos lutar também por ações educativas na área ambiental. A coleta
seletiva nos ajudará muito com essa questão do lixo na cidade, que atualmente tem se tornado uma
verdadeira problemática para todos nós. Usando da palavra o vereador Nilson de Jesus: Eu também
tenho um projeto em mãos, que já entreguei ao prefeito, tratando da criação de um ecoponto, o qual
também pode gerar renda para várias famílias do município. Seu projeto é muito louvável. Peço que
me autorize a subscrever o seu requerimento. Conte com meu apoio. Usando da palavra o vereador
Walmir do Carmo: Seu requerimento é de grande importância. Em São Luís já existe o ecoponto, que
inclusive gera empregos. Se conseguirmos implantar um aqui, será algo muito importante. Conte com
meu apoio. Usando da palavra a vereadora Maria Inês: Quero que me dê a oportunidade de
subscrever ao seu requerimento e que, juntos, possamos trazer essa cooperativa para São Bento. Isso
não só vai gerar empregos, como também contribuirá para a limpeza da cidade. Usando da palavra o
vereador Hilton Barros: Seu requerimento é muito necessário. A nossa coleta de lixo não tem um local
adequado para destinação. Sabemos que deveria haver um aterro sanitário, mas o que temos são
locais de acúmulo de lixo. Eu mesmo fiz uma denúncia e o lixo foi retirado. Quanto ao ecoponto, o
nosso povo precisa ser educado sobre como utilizar corretamente esse tipo de espaço. Usando da
palavra o vereador Gentil Garcês: Gostaria de dizer que seu requerimento é de grande importância
para a população de São Bento, especialmente em relação ao lixo público. Essa situação se agrava
ainda mais por conta das fortes chuvas, que têm destruído as estradas e dificultado o acesso das
caçambas até os lixões da cidade. Além disso, não temos uma política pública efetiva de gestão de
resíduos sólidos. Votado e aprovado por unanimidade. Requerimento n° 06/25. Requeiro na Forma
Regimental, depois de lido, discutido e votado em Plenário, se aprovado seja enviado Ofício ao Senhor
Prefeito do Município de São Bento MA, o Senhor Carlos Dino Penha, solicitando providências junto ao
órgão competente, visando a perfuração de um Poço Artesiano próximo ao Cemitério Santana,
Iguarapiranga. Nesta cidade. Justificativa Esta minha Solicitação, dar se em decorrência do pedido de
alguns moradores locais, os mesmos ao longo dos anos vem procurando soluções para essa
problemática que é a falta de água na região de Cemitério, pois sempre que é preciso a construção
de catacumbas, é preciso buscar água num lugar distante, este serviço sendo executado evita assim
maiores danos aos nossos conterrâneos. Sala Das Sessões, Na Câmara Municipal De São Bento,
Estado Do Maranhão, Aos 09 Dias Do Mês De Junho De 2025. Walmir Do Carmo Pereira Walmir Do
Carmo - PSD Vereador. Colocado em discussão. Com a palavra o vereador Walmir do Carmo: Este
meu requerimento é muito pertinente, pois venho solicitar a perfuração de um poço na região do
povoado Santana. Nas proximidades do cemitério existente ali, não há água disponível. Quando as
pessoas vão cavar uma catacumba, precisam buscar água de muito longe. Tenho sido cobrado pelos
moradores daquele povoado, e por isso solicito aos nobres colegas o apoio e a aprovação deste
requerimento. Com a palavra o vereador Railson Campos: Senhor vereador, gostaria de me
subscrever ao seu requerimento. Votado e aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar o
Presidente deu por encerrada a sessão, mandando lavrar a presente Ata, que depois de lida e
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aprovada, vai ser assinada por todos.

NILSON DE JESUS PEREIRA BARROS
NILSON DE JESUS - PRD

Vereador

ADRIANO DE JESUS SANTOS
ADRIANO SANTOS - UNIÃO

Vereador

GENTIL GARCES VERAS
GENTIL GARCÊS - MDB

Vereador

GILBERTO ARAÚJO GALVÃO
GILBERTO GALVÃO - PSDB

Vereador

HILTON GUIDO BARROS CHAGAS
HILTON BARROS - PSDB

Vereador

MARIA INES DO ROSARIO RIBEIRO ROCHA
MARIA INÊS - AVANTE

Vereador

MANOEL DA CONCEIÇÃO PINHEIRO BOTELHO
MANOEL BOTELHO - AVANTE

Vereador

ELI CARLOS CORREA
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ELI CARLOS - UNIÃO
Vereador

MARIA DO ROSARIO RIBEIRO CAMARA
MARIA DO ROSARIO - PRD

Vereador

RAILSON CAMPOS
RAILSON CAMPOS - UNIÃO

Vereador

ROQUE JOSE ALMEIDA FILHO
ROQUE ALMEIDA - MDB

Vereador

ANA VERA VIEGAS BARROS
ANA VERA - MDB

Vereador

WALMIR DO CARMO PEREIRA
WALMIR DO CARMO - PSD

Vereador


